GADIF - Varsovie
Groupe des Ambassades, Délégations et Institutions francophones en Pologne
Principes de fonctionnement du 
Groupe des Ambassades, Délégation, Institutions francophones de Varsovie « GADIF »
Le GADIF est un groupe informel ayant pour but la promotion des valeurs de la Francophonie et de la langue française, dans le respect du multilinguisme.
Le GADIF agit dans le respect de la diversité culturelle et linguistique et au service de la promotion de la langue française, de la paix, de la démocratie et des droits de l’Homme, de l’éducation et de la formation ainsi que du développement durable. Il entretient à ce propos un dialogue avec l’Etat hôte.
Les membres du GADIF participent à ses activités de façon volontaire et bénévole.

Ils utilisent autant que possible le français dans leurs activités en Pologne
.
Les principes généraux de fonctionnement du GADIF sont les suivants :
Objectifs:
- Organisation de manifestations francophones tout au long de l’année, en particulier dans le cadre de la « Fête de la Francophonie » du mois de mars.
- Information mutuelle des membres du GADIF sur leurs activités dans le pays.
- Discussion des voies et moyens de renforcer l'enseignement et la présence du français dans le pays hôte et d'en discuter avec celui-ci.
- Développement des relations et des projets avec les acteurs de la francophonie dans le pays hôte (mondes politique et institutionnel, académique, associatif, culturel, milieux d’affaires, etc.)
- Assurer la visibilité de la Francophonie, comme stipulé par la Déclaration de Montreux approuvée par les Chefs d’Etat et de gouvernement des pays membres de la Francophonie en octobre 2010. 
- Développement de tout moyen permettant d’encourager et récompenser des personnes ou des institutions pour leur contribution à la Francophonie, notamment par l’attribution d’un « Prix du GADIF », ou par l’octroi d’un « Patronage du GADIF » pour des activités s’inscrivant dans l’esprit et les objectifs précités.

Membres:
- Sont membres d’office les chefs de Missions diplomatiques, de Délégations et d’institutions francophones, membres de l’OIF et de la Francophonie, accrédités auprès des autorités polonaises. Les membres du GADIF conservent le statut qui est le leur au sein de l’OIF (membre, observateur, membre associé). Le GADIF peut accepter comme membre par cooptation d’autres Chefs de mission d’Etat ou de gouvernements non membres de l’OIF ou d’institutions francophones non-polonaises qui en font la demande.
- L’Etat hôte n’est par définition pas membre du Groupe mais est associé étroitement à toutes les activités, manifestations, réunions, etc. du GADIF.
Fonctionnement
- La présidence du GADIF est assurée sur une base volontaire par un Ambassadeur, un chef de délégation ou d’institution pour une durée de 1 an, d’un 20 mars au 20 mars de l’année suivante. Un Vice-Président est également nommé. Le principe de rotation suit l’ordre alphabétique des Etats et Gouvernements membres, chacun étant libre de passer son tour. Le Président doit être francophone. Le secrétariat est assuré par la présidence tournante.
- Afin d’atteindre ses objectifs, le GADIF forme en son sein un Groupe de travail technique dont les membres seront désignés par les Chefs de mission et Institutions membres.

Séances
- Le GADIF se réunit en fonction des besoins (entre 3 et 4 réunions par année).
- La langue des rencontres est le français. Un ambassadeur non-francophone, membre du groupe, peut se faire remplacer par un suppléant francophone.
- Les groupes techniques se réunissent en fonction des besoins.
--------------------------------------------
Annexe : Liste des Etats et Gouvernements membres et observateurs de l’OIF (Etat au 1er juin 2013)
LISTE DES ETATS ET GOUVERNEMENTS MEMBRES ET OBSERVATEURS DE L’OIF
	ETATS ET GOUVERNEMENTS MEMBRES
	Albanie, Andorre, Arménie, Belgique, Bénin, Bulgarie, Burkina-Faso, Burundi, Cambodge, Cameroun, Canada, Canada-Nouveau-Brunswick, Canada-Québec, Cap-Vert, Centrafrique, Chypre, Comores, Congo, Congo RD, Côte d’ivoire, Djibouti, Dominique, Egypte, Ex-République yougoslave de Macédoine, France, Gabon, Ghana, Grèce, Guinée, Guinée-Bissau, Guinée équatoriale, Haïti, Laos, Liban, Luxembourg, Madagascar, Mali, Maroc, Maurice, Mauritanie, Moldavie, Monaco, Niger, Qatar, Roumanie, Rwanda, Sainte-Lucie, Sao Tomé-et-Principe, Sénégal, Seychelles, Suisse, Tchad, Togo, Tunisie, Vanuatu, Vietnam, Fédération Wallonie-Bruxelles

	ETATS ET GOUVERNEMENTS OBSERVATEURS
	Autriche, Bosnie-Herzégovine, Croatie, République dominicaine, Emirats arabes unis, Estonie, Géorgie, Hongrie, Lettonie, Lituanie, Monténégro, Mozambique, Pologne, République tchèque, Serbie, Slovaquie, Slovénie, Thaïlande, Ukraine, Uruguay
Pologne - MAE


NB : Les pays en gras ont une représentation en Pologne.
� Vade-mecum sur l'usage de la langue française adopté à Bucarest lors de la 22ème session de la Conférence ministérielle de la Francophonie en septembre 2006





