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SALTO-Youth Participation: Accéder aux ressources pédagogiques et aux informations liées à la participation des jeunes (Jeunesse en Action)
Objectif de l'aide:

Le Bureau International de la Jeunesse accueille le centre de ressources SALTO-youth Participation qui développe des actions pour promouvoir la participation sociale, civique et démocratique des jeunes dans le cadre du Programme Jeunesse en Action. Plus concrètement, son équipe récolte et diffuse des ressources pédagogiques et des informations en lien avec la participation des jeunes, via son site web et ses publications.
Critères de recevabilité:

Tous les acteurs concernés par l’éducation non formelle et la jeunesse et résidant dans un pays du programme peuvent participer à un projet: animateurs, formateurs, promoteurs de projets, autorités locales... 

Pays concernés:

Allemagne, Autriche, Belgique, Bulgarie, Chypre, Danemark, Espagne, Estonie, Finlande, France, Grèce, Hongrie, Irlande, Italie, Lettonie, Lituanie, Luxembourg, Malte, Pays-Bas, Pologne, Portugal, République tchèque, Roumanie, Royaume-Uni, Slovaquie, Slovénie, Suède.

Contact :

Bureau international de la jeunesse : 

http://www.lebij.be/index.php/salto-youth-participation/ 
Autres informations utiles :

Différents séminaires et stages de formation au niveau international sont proposés chaque année  par le Centre de Ressources tant à des jeunes, qu’à des professionnels du secteur jeunesse. Le BIJ peut envoyer des participants de la Fédération Wallonie-Bruxelles à ces activités: pour en être informé, consultez la rubrique formations européennes de ce site ou abonnez-vous à la newsletter Jeunesse en Action du BIJ.

Son but est de créer un espace de réflexion et d’échange de pratiques et d’idées afin de permettre aux jeunes et aux acteurs jeunesse de mettre en œuvre des projets participatifs de qualité.

Bureau international de la jeunesse : 

http://www.lebij.be/index.php/formation-reseau/ 
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