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Programme de cofinancement de projets d’éducation et de sensibilisation à la solidarité internationale pour le développement
Objectif de l'aide:

L’éducation au développement est une composante à part entière de l’éducation à la citoyenneté soutenue par Wallonie Bruxelles International (WBI). Elle met l’accent sur les interdépendances et les solidarités internationales.
Critères de recevabilité:

Voir le document lié « Programme de cofinancement de projets d’éducation et de sensibilisation à la solidarité internationale pour le développement » 
Pays concernés:

Wallonie-Bruxelles et tous pays en développement suivant le classement établi par le CAD/OCDE – Comité d’Aide au Développement de l’OCDE
Personne de contact:

Danielle Moreau (WBI)

Wallonie-Bruxelles International (WBI), 

Place Sainctelette,2

1080 BRUXELLES

Tél. 02 421 83 61

Télécopieur: 02 421.87.69

Courriel: d.moreau@wbi.be 
Autres informations utiles :

Wallonie-Bruxelles International contribue, avec la communauté internationale à relever les défis de la pauvreté par la coopération au développement en faveur des pays classés par le CAD (Comité d’Aide au Développement de l’OCDE) parmi les pays en développement. Ils le font en tenant compte des résolutions des cinq grands Sommets des Nations unies pour le développement, relatifs au développement durable, aux droits de l’Homme, à la population, à la liaison entre l’économique et le social et au droit des femmes au développement. 

L’action de coopération internationale de Wallonie-Bruxelles International s’inscrit également explicitement dans les Objectifs du Millénaire pour le Développement., dans le cadre général du développement durable et à travers un partenariat réel avec le Sud. 

Outre son soutien au vaste réseau d’associations ONG de Wallonie-Bruxelles et à leurs actions d’entraide et de coopération au développement, qui constituent un instrument de renforcement de la citoyenneté active, Wallonie-Bruxelles International encourage également, par son appui, l’implication d’autres acteurs de la solidarité internationale que sont les pouvoirs locaux, les organisations de travailleurs ou d’agriculteurs, les mutualités, les Hautes écoles et écoles supérieures des arts de Wallonie-Bruxelles, ainsi que les asbl de solidarité internationale issues de la migration. 

Wallonie-Bruxelles International fixe au présent programme l’objectif d’aider l’ensemble de ces acteurs wallons et bruxellois à initier ou renforcer leurs actions de sensibilisation et d’éducation des citoyens à la solidarité internationale pour le développement. 

Le programme vise aussi à encourager les synergies et concertations entre ces différents acteurs de la solidarité internationale et de l’éducation citoyenne. 

Le présent appel à projets s’inscrit dans le cadre de l’appui institué par le CGRI et la DRI, à présent WBI, depuis 1998, à diverses formes d’action des ONG pour la solidarité internationale pour le développement, renforcé depuis 2002 par le soutien aux projets de partenariat pour le développement d’autres acteurs de la coopération.
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