Anne Brouillard, Paul Colize, Kitty Crowther, Claude K Dubois, Thomas Gunzig, Eva Kavian, Karine Lambert, Annick Masson, Diane Meur, Amélie Nothomb, Jean-Philippe Toussaint, David Vandermeulen, Eric-Emmanuel Schmitt, Thomas Depryck.

Anne Brouillard 

Anne Brouillard est née en 1967 à Louvain en Belgique, d’un père belge et d’une mère suédoise. Elle s’est formée à l’illustration à l’Institut Saint-Luc de Bruxelles. Elle est auteur et illustratrice d’une quarantaine de livres dans lesquels on retrouve une observation délicate de la nature et de la place de l’être humain ainsi que l’importance du quotidien qu’elle habille de lumière et de poésie. Elle a reçu en 2015 le Grand prix triennal de littérature de jeunesse de la Fédération Wallonie-Bruxelles.

Paul Colize 

Paul Colize est né en 1953 à Bruxelles. Auteur de romans noirs, il a écrit une douzaine de livres, dont Back Up, paru en 2012 à La Manufacture de livres (Prix Saint Maur en poche 2013) et Un long moment de silence paru en 2013 à la Manufacture de livres, qui a remporté la même année trois récompenses : Prix Landerneau Polar, Prix Boulevard de l’Imaginaire et Prix Polars Pourpres. En 2015, il entre avec Concerto pour quatre mains pour la première fois au catalogue de Fleuve Éditions.

Kitty Crowther 

Kitty Crowther est une illustratrice et auteure belge de littérature de jeunesse, née en 1970 à Bruxelles. Fille d'un père anglais et d'une mère suédoise, elle vit à Uccle. Elle a reçu le prix Astrid Lindgren, prix le plus prestigieux au monde en littérature de Jeunesse. Publiée à l’Ecole des Loisirs et chez Pastel, elle a de nombreux ouvrages traduits en allemand et intervient beaucoup sur la scène internationale.

Dans ses albums, elle aborde des sujets essentiels de la vie : l’amitié, la solitude, la perte d’un être cher (Moi et Rien), et aussi des sujets plus quotidiens: la peur du noir (Scritch scratch dip clapote !) l’attente, le temps qui passe (Alors ?), les petites réussites de chaque jour (la série Poka et Mine). La nature est également très présente dans ses albums. Les origines anglaise, suédoise, hollandaise et belge de Kitty Crowther ont donné naissance à un univers singulier empreint à la fois de "nonsense" britannique et de mystère, de fantaisie et de gravité. Kitty Crowther dessine et fait parler beaucoup d’animaux dans ses albums. 
Thomas Depryck

Thomas Depryck est auteur et dramaturge, principalement au sein de la compagnie De Facto, dirigée par le metteur en scène Antoine Laubin.

Il a été nommé aux Prix de la critique Théâtre/Danse de la Fédération Wallonie-Bruxelles en 2012-2013 et en 2014-2015, dans la catégorie « Meilleur auteur ». « Le Réserviste » a remporté le Prix Tournesol au Festival Off d’Avignon en 2015. En 2016, il a obtenu le prix de l’auteur international à l’Heidelberger Stückemarkt pour Le Réserviste publié aux éditions Lansman en 2013.
Claude K. Dubois 

Claude K. Dubois est née en Belgique en 1960 et  vit près de Liège. Elle a fait des études d’illustration à l’École supérieure des Arts Saint-Luc de Liège pour se consacrer ensuite au dessin sous toutes ses formes : albums, magazines, publicités, expositions… Elle a réalisé environ quatre-vingts albums jeunesse, seule ou en collaboration avec des auteurs. Elle publie principalement aux éditions Pastel - l’école des Loisirs. Ses livres sont édités dans plus de quinze pays.

Thomas Gunzig 

Thomas Gunzig né à Bruxelles le 7 septembre 1970 - publie depuis 1992. Après avoir été libraire pendant 10 ans dans une librairie bruxelloise, il est devenu professeur de littérature à La Cambre (ULB) et de Saint Luc. Il est également chroniqueur régulier pour des émissions de radio, le journal Le Soir et l'émission télévisée Les Bureaux du pouvoir de La Une. Depuis avril 2010, il est chroniqueur dans l'émission radio Matin Première, où il dresse dans son Café Serré un portrait de l'invité du jour. Il écrit aussi pour le cinéma, pour le théâtre et des paroles de chansons.

Il est auteur de nouvelles, roman, textes dramatiques, scénario pour le cinéma ou la bande dessinée. En 2001, son roman «Mort d’un Parfait Bilingue» reçoit le Prix Rossel. En 2016, le scénario du «Tout nouveau Testament», est récompensé par un Magritte et «manuel de survie à l’usage des incapables» est couronné par le Prix triennal du Roman.

Son dernier roman, « La Vie Sauvage », sort en Belgique fin août 2017.

Eva Kavian

Eva Kavian recevra le Prix des Lycéens allemand à Francfort pour son livre « le frère de Simone » chez Oskar Editions (voir plus bas).

Elle est née en 1964 en Belgique. Elle est nouvelliste, romancière, et animatrice d’ateliers d'écriture depuis 1985. 

Karine Lambert

Romancière belge (et photographe) née à Uccle en 1958. Elle est revenue vivre à Bruxelles après des séjours prolongés dans divers pays.

Son 1er roman traduit et diffusé dans 21 pays,  "L’immeuble des femmes qui ont renoncé aux hommes" (chez Lafont) a remporté en 2014 le Prix Saga Café qui couronne le meilleur premier roman belge.  Elle signe ensuite  "Eh bien dansons maintenant ! » (2016 – Ed. Lattès). Vendu à plus de 30.000 exemplaires, lui aussi traduit en de nombreuses langues dont l’allemand, l’anglais, l’hébreux,…  L’édition allemande de ce roman a été classée sur la liste des best-sellers du Spiegel. Il sortira en poche 8 jours avant Francfort  (aux Editions VerlagsGruppe Diana).

Son 3eme roman  sortira chez Calmann-Lévy en avril 2018, et le 4eme en avril 2019, chez Calmann-Lévy également.

« Eh bien dansons maintenant ! » est retenu au nombre des 7 romans finalistes du Prix du Livre de Poche qui sera décerné en septembre à Paris. 

Annick Masson 

Annick Masson est née en 1969 près de Liège. Après des études d’illustration à l’Institut Saint Luc à Liège, elle travaille dans un studio de dessins animés puis entre comme maquettiste dans une maison d’édition. Elle illustre son premier album pour enfant en 2006. Depuis, ses albums touchent les lecteurs et les éditeurs internationaux par leur sensibilité, leur authenticité et l’humour qui s’en dégage. Quelques titres : Non et non, pas question !, Le secret du potager, Chœur de grenouilles, La Clé.

Diane Meur 

Née en 1970 à Bruxelles, elle vit désormais à Paris. Traductrice de l’allemand et de l’anglais, elle signe en 2002 son premier roman, La Vie de Mardochée de Löwenfels écrite par lui-même (Sabine Wespieser). Depuis lors, elle a publié sept romans chez le même éditeur et continue son travail de traductrice. Elle obtient en 2007 le prix Victor-Rossel et le prix Victor-Rossel des jeunes pour Les Vivants et les Ombres. Et en 2012, le  prix du jury de l'Algue d'or (de Saint-Briac-sur-Mer) pour Les Villes de la plaine.

Amélie Nothomb

Autrice médiatisée depuis son premier ouvrage Hygiène de l'assassin, ses romans font partie des meilleures ventes littéraires. Ce succès lui vaut d'être nommée commandeur de l'ordre de la Couronne et d'être titrée baronne. Son roman Stupeur et tremblements remporte en 1999 le Grand prix du roman de l'Académie française. 

Ses romans, décrits comme une intertextualité entre la littérature japonaise médiévale et la littérature occidentale, évoquent des thèmes comme le sens de la vie et de la condition humaine, le métier d'écrivain — ils mettent également en scène un personnage de l'écrivain présenté comme autobiographique — ou encore le suicide amoureux. Depuis ses débuts en 1992, elle publie exactement un ouvrage par an. Depuis 1992 et Hygiène de l'assassin, tous les livres d'Amélie Nothomb ont été publiés aux éditions Albin Michel. Elle a reçu, entre autres, le prix Chardonne, le Grand prix du roman de l'Académie française, le prix de Flore, et le Grand prix Jean Giono pour l'ensemble de son œuvre. Ses œuvres sont traduites dans 40 langues, des U.S.A. au Japon. Sortie en septembre 2017 de « Frappe-toi le cœur » (Albin Michel) .

Jean-Philippe Toussaint
Né le 29 Novembre 1957 à Bruxelles, Jean-Philippe Toussaint est un écrivain belge de langue française, auteur de nombreux romans tous parus aux Editions de Minuit. Il étudie à Paris où il obtient, en 1978, un Diplôme de l’Institut des Sciences Politiques et, un an plus tard, un Diplôme d’Études Approfondies en Histoire contemporaine. Enseignant dans un lycée en Algérie entre 1982 et 1984, il commence à écrire et, en 1985, publie son premier roman, intitulé La salle de bain, qui remporte un franc succès. Depuis, grâce à son style épuré, minimaliste, son ton narquois et désinvolte, Toussaint occupe une place de choix parmi les écrivains contemporains. Ses romans sont traduits dans une vingtaine de langues. Parallèlement à sa carrière d’auteur, qui de résidences - notamment au Japon - en conférences et lectures publiques, l’amène à parcourir le monde, Toussaint, cinéphile averti, coadapte avec John Lvoff La salle de bain pour le cinéma (1987). Il collabore au film de Torsten Fischer Berlin 10 heures 46 (1994) avant de passer à la réalisation avec Monsieur (1989), La Sévillane (1992) et La Patinoire (1999).  Ses recherches artistiques le conduisent aux arts plastiques et à la photographie : depuis 2000, il expose régulièrement en Europe (Belgique, France) et au Japon. Jean-Philippe Toussaint est aussi l’auteur d’articles et de textes courts parus dans la presse quotidienne (Libération, notamment) ou des revues en ligne (bon-a-tirer.com).   Son actualité en septembre 2017 : « Made in China » (Minuit).

David Vandermeulen 

Auteur de BD né en 1968 à Bruxelles. 

Il étudie à l'Académie royale des beaux-arts de Bruxelles qu'il quitte prématurément, puis à l'Institut royal d'Histoire de l'Art et d'Archéologie, qu'il quitte aussi prématurément. Actif dans la scène alternative bruxelloise, il participe à des expositions, des concerts, des pièces de théâtre. Il fonde en 1997 sa propre maison d'édition, Clandestine books.

David Vandermeulen s'est créé un double, Monsieur Léopold Ferdinand-David Vandermeulen, un vieux pédagogue Vieille-France, avatar avec lequel il a écrit de nombreux ouvrages destinés à la jeunesse, dont le faux manuel scolaire Littérature Pour Tous et l'essai philosophique Initiation à l'ontologie de Jean-Claude Van Damme, tous deux parus aux éditions 6 pieds sous terre en 1999, ainsi que de nombreux articles et un journal sur internet, parfois repris dans les revues l'Éprouvette (éd. l'Association) et Jade (troisième série, éd. 6 pieds sous terre). Il publie également quelques ouvrages chez les Requins Marteaux et Rackham avant d'entamer une longue biographie sur le chimiste allemand Fritz Haber, en cours de publication aux éditions Delcourt.

Spécialiste de la littérature allemande des XVIIIe siècle et XIXe siècle, il livre en 2006 un Faust (6 pieds sous terre) d'après celui de Goethe, avec le dessinateur Ambre.

Depuis 2016, il dirige la collection La Petite Bédéthèque des savoirs qui associe un essayiste scientifique reconnu dans son domaine à un auteur de bande dessinée.

David Vandermeulen sera un des auteurs mis en avant dans l’exposition BD du pavillon d’honneur de la foire du livre de Francfort.

Eric-Emmanuel Schmitt 

Eric-Emmanuel Schmitt est un dramaturge, nouvelliste, romancier et réalisateur franco-belge. En deux décennies, Eric-Emmanuel Schmitt est devenu un des auteurs francophones les plus lus et les plus représentés dans le monde. Plébiscitées tant par le public que par la critique, ses pièces ont été récompensées par plusieurs Molière et le Grand Prix du théâtre de l’Académie française. Ses livres sont traduits en 45 langues et plus de 50 pays jouent régulièrement ses pièces. Selon des statistiques récentes (cf. rubrique « Statistiques »), il est aujourd’hui l’auteur le plus étudié en collèges et en lycées. Ses pièces, constamment créées et reprises dans les théâtres nationaux ou privés du monde entier, appartiennent désormais au répertoire contemporain.

Et 3 bédéistes en ligne via le lien http://www.francfort2017.com/ping-pong/#!/:

- Nicolas Wouters
Né à Bruxelles en 1984, Nicolas Wouters est titulaire d’un Master d’écriture de scénario, obtenu à l’UCL. Alors qu’il est encore aux études, il coordonne des projets culturels (Théâtre, Slam, Festivals, …) et assure l’écriture ainsi que la mise en scène de plusieurs pièces de théâtre dans le circuit amateur. En 2009, il quitte son travail dans un centre culturel se consacrer pleinement à sa passion pour le neuvième art. Il intègre l’option Bande dessinée de l’institut Saint Luc à Bruxelles, où il rencontre Mikaël Ross. Une amitié qui débouchera sur un premier livre, « Les pieds dans le béton », plusieurs ont suivi depuis.

- Romain Renard

Né en 1975, diplômé de l’Institut Saint-Luc à Bruxelles, Romain Renard a réalisé de nombreux storyboards pour le cinéma et la publicité. Il a également travaillé à l'élaboration d'un jeu vidéo appelé « Amazonia » et collaboré avec l’équipe de Franco Dragone sur de nombreux projets tant aux États-Unis qu’en Belgique. Il est aussi l’auteur-compositeur du groupe de rock français baptisé ROM dont le premier album, « L’étoile du sud », vient de sortir. Chez Casterman, en collaboration avec Yves Vasseur, il a signé «American Seasons», primé meilleur album au festival du Polar de Cognac en 2005. Avec Melvile, deux albums parus à ce jour, Romain Renard n'a pas créé seulement une série mais aussi un véritable univers. L'auteur a également imaginé un concert-spectacle dont l'une des représentations a été donnée le 28 janvier dernier à Angoulême à l'espace Franquin. Une application intitulée "Les Chroniques de Melvile", disponible sur Apple Store et Google Play a aussi été développée. Enfin, pour que le terme "interactif" prenne tout son sens, les lecteurs ont la possibilité de proposer leur propre histoire, en racontant le destin d'un habitant de cette petite ville. Qui sait, celle-ci fera peut-être un jour l'objet d'un nouvel album...

- Benoit Feroumont

né en 1969 à Aye, commune de Marche-en-Famenne (Belgique), il est un auteur belge francophone de bande dessinée et un animateur de film d'animation, principalement connu pour la série Le Royaume. Benoît Feroumont suit des études de dessin, puis s'inscrit à une école d'animation à Bruxelles où il réalisera trois brefs premiers essais fort appréciés : "Chapeaux", "Madame O'Hara" et "Un ange passe". En 2000, son premier court-métrage professionnel ("Bzzz") est retenu pour la sélection officielle du festival de Cannes. Il participe ensuite à la réalisation du long-métrage "Les Triplettes de Belleville". C'est sa rencontre avec le scénariste Fabien Vehlmann qui éveilla en lui le désir de réaliser en parallèle des récits de bandes dessinées. "Wondertown" sera sa première série pour le journal de Spirou.

