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Communiqué de presse :

Le Fraunhofer UMSICHT renforce sa collaboration avec la Wallonie
Ce 30 mars 2015, près d’une centaine de personnes ont répondu positivement à l’invitation envoyée par Wallonie-Bruxelles International et les pôles de compétitivité MecaTech et GreenWin pour l’organisation d’une journée de travail avec le Fraunhofer UMSICHT, un important centre allemand de recherche appliquée, basé à Munich et spécialisé dans les technologies environnementales.

Wallonie-Bruxelles International a accueilli en son siège à Bruxelles des représentants wallons venant d’entreprises (PME et multinationales), de centres de recherche et d’universités pour qu’ils puissent partager leurs expertises et compétences avec des représentants du Fraunhofer UMSICHT dans trois thématiques : la biomasse ; la valorisation et le recyclage des déchets ; les fonctionnalisations de surfaces et matériaux. 

Cette journée s’inscrivait dans le prolongement d’une première réunion qui s’était tenue en novembre 2014 en Bavière, et durant laquelle des premières synergies et opportunités de collaboration avaient été identifiées. 

Journée de travail intense en vue de nouveaux projets collaboratifs en R&D

Le programme du 30 mars était dense. En première partie de journée, la parole fut donnée aux entreprises wallonnes telles que Prayon, Umicore, Derbigum, Shanks ou Comet Traitements pour qu’elles présentent leurs compétences et leurs projets-phares. De son côté, le Fraunhofer UMSICHT a également pu présenter ses activités dans les trois thématiques définies. L’objectif visé étant d’initier de nouveaux partenariats et projets collaboratifs qui s’inscriraient dans le cadre des appels 2015-2016 du programme-cadre européen pour la recherche, Horizon 2020, qinsi que les opportunités offertes au travers de programmes CORNET, ERA-Net et Eureka.
Dans un second temps, les centres de recherche wallons ont eu l’opportunité de lancer des appels à intérêt et à collaboration dans le cadre d’une séance d’elevator pitch. 
Enfin, trois tables-rondes ciblées sur les thématiques pressenties ont permis à tous les participants de présenter plus spécifiquement leur expertise et de définir clairement leurs attentes vis-à-vis de partenaires potentiels wallons et allemands. 
Un rapprochement économique avec l’écosystème d’innovation bavarois
Outre l’échange d’expertise et l’identification de synergies et de complémentarités, cette mission à Bruxelles a permis au Fraunhofer UMSICHT d’en connaître davantage sur les compétences et les technologies soutenues au travers du Plan Marshall 2.Vert et de son successeur, le Plan Marshall 4.0. 
La veille déjà, à la faveur d’une visite officielle pour l’inauguration d’une nouvelle ligne aérienne Liège-Munich, les représentants du Fraunhofer UMSICHT ont eu l’occasion de rencontrer le Ministre wallon de l’économie, de l’industrie et de l’innovation, Jean-Claude Marcourt, avant leur départ pour Bruxelles. 

Le Ministre a rappelé l’importance de l’intensification des collaborations bilatérales en matière de recherche et d’innovation et a mis en exergue deux initiatives porteuses à cet égard.
La première est l’annonce officielle de la création d’une spin-off du Fraunhofer, dédiée au secteur des projections thermiques, en Wallonie. La seconde annonce concerne la signature d’un partenariat entre le centre de recherche wallon Materia Nova et le Fraunhofer UMSICHT dans le domaine des matériaux de pointe. L’accord prévoit la conclusion de partenariats de recherche collaborative et la mobilité de chercheurs.  

Ces deux actions concrètes ouvrent la voie à de belles et solides perspectives partenariales avec l’écosystème d’innovation présent en Bavière. 
Contacts

Pour toute information complémentaire sur cette action et/ou la recherche de compétences et de partenaires en Allemagne, vous pouvez prendre contact avec :

Mathieu Quintyn, Agent de liaison scientifique pour l’Allemagne:

Belgische Wirtschaftsvertretungen

Wallonie-Bruxelles International

Maximiliansplatz 12a

80333 München

Mail : m.quintyn@wbi.be 

Phone : +49 (0)89 23709967

Plus d’informations :
http://www.rtbf.be/info/regions/liege/detail_la-nouvelle-ligne-liege-munich-un-outil-de-redeploiement-economique?id=8944346
Document :

- programme de la journée du 30 mars
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