Masters francophones
à l’Institut de la Francophonie pour l’Administration et la Gestion de Sofia (IFAG)

Vous êtes titulaire d’un diplôme Bac+4, quelle que soit la spécialité, 
Vous maîtrisez la langue française 
et
· Vous cherchez une formation professionnalisante en administration et gestion, vous assurant une insertion rapide et avantageuse sur le marché du travail ?
· Vous souhaitez une reconnaissance internationale de vos compétences, en rejoignant le Club des diplômés des grandes universités et écoles de gestion francophones ?
· Vous voulez évoluer dans un contexte interculturel favorisant votre insertion dans l’environnement dynamique des entreprises internationales ?

L’IFAG propose cinq Masters qui permettent d’obtenir chacune un diplôme pour les parcours ci-dessous :
· Master Administration des Entreprises (MAE) ;
· Master Conseil, Expertise et Action Publique (CEAP)
· Parcours Professionnel
· Parcours Recherche
· Master Management Public (MMP) ;
· Parcours Management des affaires européenes
· Parcours Management des institutions publiques
· Master Management du Tourisme et des loisirs (MMT)
· Master Entrepreneuriat Social et Culturel (MESC).
· Parcours Entrepreneuriat en économie sociale et solidaire
· Parcours Entrepreneuriat des projets culturels
Le recrutement des étudiants est effectué au niveau Bac + 4 (Master 1). La durée de la formation est d’une année académique.
Conditions de candidature :
Etre titulaire d’un diplôme universitaire obtenu après 4 années d’études minimum (niveau master 1). Avoir une bonne connaissance de la langue française.
Organisation des cours :
Les cours sont dispensés à Sofia par des professeurs issus des différents pays de la Francophonie. La démarche pédagogique est fondée sur une approche interactive, privilégiant études de cas, mises en situation et résolution de problèmes.
Financement de la formation :
Le coût des formations assurées par l’IFAG, comparable à celui des grandes écoles et universités européennes est subventionné intégralement par l’Agence Universitaire de la Francophonie. Seule une contribution à la vie étudiante (logement dans la résidence universitaire, assurance, transport de la résidence à l’Institut etc.), à la hauteur de 500 euros par année universitaire, est à prendre en charge par l’étudiant.
Stages :
Chaque programme de formation prévoit la réalisation d’un stage de fin d’études. D’une durée variable, selon la formation suivie, le stage a lieu après la fin des cours dans une entreprise, une administration publique ou une organisation non gouvernementale, située dans le pays d’origine de l’étudiant, en Bulgarie, ou dans tout autre pays : France, Belgique (Wallonie-Bruxelles), … Sous certaines conditions, les étudiants peuvent bénéficier de bourses de stages, octroyées par divers organismes (AWEX-WBI, Institutions françaises, ...).
Partie intégrante de certaines formations dispensées par l’IFAG, le stage a pour objectif de donner à l’étudiant une expérience professionnelle liée aux apprentissages. C’est un outil d’intégration professionnelle.
La date limite de candidature est fixée au 18 mai 2015
Plus d’infos : http://ifag.auf.org/formations/Admision/ADMISSION 
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