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Pays concerné(s) : Tous les pays abritant le siège de l’organisation internationale ou une de leur unité décentralisée.FLASH INFO : OFFRE DE BOURSE DE STAGE DANS UNE ORGANISATION INTERNATIONALE

Nom du programme : Effectuer un stage au sein d’une organisation internationale intergouvernementale d’intérêt public

Présentation générale du programme (description, objectifs,…) :
Il s’agit de permettre à des étudiants et de jeunes diplômé·e·s de confronter les connaissances acquises durant leurs études avec le fonctionnement interne d’une organisation internationale Gouvernementale publique. À cette occasion, il·elle·s pourront développer, valoriser et accroitre leur expertise dans le domaine international.

Profil des candidat(e)s :
Le·la candidat·e devra être soit:
· titulaire d'un dipôme délivré par un établissement d'enseignement supérieur reconnu ou subventionné par la Fédération Wallonie-Bruxelles. Ce diplôme doit avoir été obtenu au plus tard 2 ans avant le début du stage.
· étudiant·e de master ou de dernière année de bac de l''enseignement supérieur financé ou organisé par la Fédération Wallonie-Bruxelles.

Au cas où le·la candidat·e est ressortissant·e d’un pays autre que la Belgique, il·elle doit en outre prouver les liens étroits qu’il·elle entretient avec Wallonie-Bruxelles (notamment résidence, depuis au moins 1 an).

Durée du programme : 
De 1 à 6 mois
Domaine(s) éligible(s) :
Tous. Une priorité est accordée aux stages qui se déroulent dans des organisations internationales d’intérêt public prioritaires.

Introduction des candidatures (délais, formulaires…) : 
Jusqu’au 15 octobre 2023.
Informations et formulaire de candidature sur la page : https://wbi.be/fr/services/service/effectuer-stage-au-sein-dune-organisation-internationale-intergouvernementale 


Procédure générale de sélection :
La sélection des candidats sera réalisée, sur base d'un dossier de candidature, par un jury composé de représentants WBI et d'experts extérieurs.
Les candidats qui auront été sélectionnés seront contactés par WBI dans le mois suivant la sélection.

Modalités financières :
· Montant de la bourse:
Un montant forfaitaire entre 1.200 euros et 1.600 euros en fonction du lieu de stage

· Frais de mobilité:
Prise en charge à concurrence de 50% des frais de voyage aller/retour en classe économique pour un maximum de 500 euros. 
Aucun remboursement des frais de voyage n’est prévu pour les stages qui se déroulent à Bruxelles.

Personne de contact (gestionnaire du programme) :
Séverine DRÈZE
+32 (0)2 421 87 79
bourses@wbi.be 



Cette fiche vous est communiquée par le service Bourses Internationales de WBI. 
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