FW/LT                                                                                         Le 17 décembre 2014. 

COOPERATION WALLONIE-BRUXELLES - LITUANIE :

 NOTE D’ORIENTATION POUR LA CMP 2014 
1. Cadre de référence

Dans le cadre de l’accord de coopération entre Wallonie-Bruxelles et la Lituanie signé le 2 octobre 2002, la troisième session de la CMP se tiendra à Bruxelles au cours du premier semestre 2014.
Les objectifs de la coopération de Wallonie-Bruxelles International avec la Lituanie reposent sur les principes retenus pour notre coopération bilatérale avec les pays membres de l’Union européenne, en tenant compte des caractéristiques particulières suivantes :
1. Pays le plus peuplé des 3 Etats baltes, la Lituanie a présidé le Conseil de l’UE au second semestre 2013 et pourrait intégrer la zone euro en 2015.
2. Engagement en faveur de la diversité culturelle, notamment par l’appartenance à la Francophonie (comme membre observateur dès 1990 et dans le cadre du Memorandum (renouvelé en 2012) relatif à la mise en œuvre d’un plan pluriannuel de promotion du français dans les institutions européennes).

3. Dans le domaine culturel, présence d’institutions de qualité ainsi que développement de Festivals ou marchés à effet multiplicateur.
2. Principales réalisations 2011-2013 
· Poursuite du développement des compétences en transport et logistique (DECOTRANS/DECONSTRUC) (FOREM- Université technique de Vilnius) : ce projet a donné lieu à la réalisation de plusieurs envois et accueils d’experts pour des séminaires de formation. En revanche, l’autre projet (DECOMECA) avec le FOREM n’a pu se réaliser.
· Présentation des pôles de compétitivité : accueil d’un membre de la chancellerie du Premier Ministre (développement régional) et du Ministre de la Recherche (Biowin).

· Diversité culturelle : poste de lecteur à l’Université de Vilnius (et dans le cadre du programme de l’OIF), organisation d’activités culturelles notamment à l’occasion des Journées de la Francophonie, participation d’artistes et présentation de films dans des festivals à Vilnius.
· Réalisation des bourses d’été : octroi de 2 à 3 bourses par an en FLE à l’ULB et L’ULG et 2 à 3 bourses par an pour fonctionnaires et diplomates à l’UMons.
· Le Règlement de travail instituant un Comité bilatéral de la recherche et des technologies a été signé fin 2012 et le premier appel à projets dans ce cadre a été lancé fin 2013, afin de pouvoir soutenir de part et d’autre à partir de 2014 les projets de coopération entre universités et centres de recherche.
3. Perspectives

L’innovation par la recherche scientifique et technologique s’impose comme un premier choix, compte tenu notamment du démarrage de la coopération bilatérale dans ce domaine.
Le secteur du transport et logistique, en liaison avec les Pôles de compétitivité wallons (Logistics in Wallonia, Mecatech) et lituaniens (Vilnius et Kaunas), pourrait être maintenu pour la poursuite du projet DECOTRANS.
Concernant la diversité culturelle, notamment l’engagement de la Lituanie envers la Francophonie justifie de prolonger notre coopération réciproque dans ce domaine. Les Festivals culturels internationaux (notamment dans les secteurs de la musique et du cinéma) représentent un secteur en développement en Lituanie. 
La collaboration dans le cadre de l’intégration européenne constitue également une priorité transversale.
