Sous-commission scientifique Wallonie-Bruxelles – Pologne
Appel à projets pour le Programme de coopération scientifique 2017-2019
Les Gouvernements de la Wallonie et de la Fédération Wallonie-Bruxelles ont signé le 10 octobre 1996 un Accord de coopération bilatéral avec le Gouvernement de la République de Pologne. Cet accord prévoit la tenue périodique d’une Commission mixte chargée d’élaborer des programmes de coopération concrets. Il prévoit également la possibilité de mettre sur pied des sous-commissions chargées de gérer des matières spécifiques. Cela fait désormais plusieurs années que se tient, dans ce cadre, une sous-commission à vocation scientifique. 
La prochaine sous-commission scientifique avec le Ministère de la Science et de l’Enseignement supérieur de la République de Pologne se tiendra début 2017 et approuvera un programme de coopération pour les années 2017, 2018 et 2019.
Conjointement avec les autorités polonaises compétentes, et conformément à la philosophie qui préside à cette coopération, un certain nombre d’axes prioritaires d’intervention ont été identifiés. Ces axes sont les suivants : 

· Secteur aéronautique et aérospatial

· Secteur des transports et de la logistique

· Industrie 4.0 
· Secteur agroalimentaire et agro-industrie : alimentation-santé ; développements technologiques ; bio-emballages à usage alimentaire ;  filières d'industrie alimentaire durables

· Secteur des sciences du vivant et technologies médicales

· Secteur des technologies propres, des nouveaux matériaux, et des technologies en matière d’énergies renouvelables

· Gestion des « villes intelligentes » (« smart cities »), en particulier l’énergie et le transport urbain 

· Technologies de l’information et de la communication (TIC) 
· Numérique

· Economie circulaire
Ces axes prioritaires ne sont cependant pas strictement exclusifs, et toute autre proposition de projet à vocation scientifique peut être formulée et sera examinée par nos services. 

En cas de souhait de développer un partenariat dans le cadre du futur programme de coopération, un formulaire d’introduction de projet est disponible via l’adresse URL www.wbi.be. Il est essentiel que les partenaires wallons, bruxellois et polonais élaborent conjointement leur projet. Pour le partenaire wallon ou bruxellois, un exemplaire de projet doit être déposé ou envoyé à WBI à l’attention de Jonathan Bangels. La version électronique du projet sera en outre envoyée à l’adresse : J.bangels@wbi.be. Le partenaire polonais doit pour sa part déposer ou envoyer le projet  auprès du Ministère de la Science et de l’Enseignement supérieur pour le partenaire polonais. 
la date limite d’introduction des projets est fixée au 31 décembre 2016 .

Sur base notamment des avis des experts sollicités à cet effet, la sous-commission scientifique se prononcera sur l’opportunité d’inscrire les projets au programme de coopération 2017-2019, compte tenu des ressources budgétaires disponibles. A l’issue de la tenue de la sous-commission scientifique, les dépositaires des projets seront informés des décisions prises et des moyens budgétaires alloués relativement à chaque projet retenu. 

Enfin, outre les projets sélectionnés, le protocole de la Commission scientifique approuvera le principe d’organiser chaque année au premier semestre, alternativement à Varsovie et Bruxelles, un séminaire scientifique de haut niveau, sur une thématique à déterminer par échanges diplomatiques entre les parties. Le premier séminaire serait consacré à la thématique de la « recherche intégrée », recherche qui fait le lien entre la recherche fondamentale et la recherche appliquée.
Pour toute information complémentaire, je vous invite à contacter Monsieur Jonathan Bangels, Chef du service Pologne au sein de Wallonie-Bruxelles International, au +32 2 421 87 42 ou à l’adresse J.bangels@wbi.be.
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