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Apprendre à apprendre, transmettre des valeurs de respect de soi et des autres et s’ouvrir au monde.

Programme Pestalozzi : Education et langues 
Objectif de l'aide:

Le Programme Pestalozzi est le programme du Conseil de l’Europe en matière de perfectionnement professionnel des enseignants et du personnel éducatif.
Il est conçu comme un moyen de reconnaître l’importance de l’éducation et en particulier celle des enseignants, pour aider les formateurs, les enseignants et les autres professionnels de l’éducation à remplir leurs missions, dans notre société de plus en plus hétérogène et multiculturelle. En donnant aux enseignants des occasions de travailler ensemble sur des projets concernant des sujets ou des centres d’intérêt pédagogiques communs, il contribue à renforcer les liens personnels et professionnels à l’échelle du continent, ainsi qu’à faire prendre conscience de la place essentielle de l’éducation dans la promotion du respect des droits de l’Homme, de la démocratie et de la primauté au droit.
Les activités de formation visent à développer les savoir-être, savoir-faire et savoirs transversaux qui sont nécessaires pour le maintien et le développement des sociétés démocratiques, en particulier les compétences telles que :

· L’observation critique de perspectives différentes ;

· Les actions fondées sur le respect des droits de l’homme et la dignité humaines ;

· La capacité d’agir démocratiquement et de coopérer ;

· La compréhension de la diversité et la capacité à vivre dans la diversité ;

· La compréhension du passé et du présent et la capacité à se projeter dans l’avenir ;

· La capacité à communiquer au-delà de toutes sortes et types de frontières ;

· L’utilisation critique, responsable et bénéfique de l’environnement médiatique ;

· La capacité et la volonté de continuer à apprendre tout au long de la vie ;

Activités de formation :

Le Programme Pestalozzi organise différents types de formations et peut offrir des activités ciblées de formation pour des cas spécifiques. Les types principaux de formations sont :
· Modules européens de formation de formateurs

Les cours de formation des formateurs alternent cours d’apprentissage en face-à-face et travail de développement et de coaching en ligne. Un module dure entre 12 et 18 mois. Le travail des formateurs-participants se concentre sur le développement et le pilotage des ressources de formation dans un domaine ou un sujet particulier.

· Ateliers européens organisés dans les Etats membres
Il s’agit d’activités de formation internationales organisées dans les Etats membres, en collaboration avec l’agent de liaison national du pays. Les ateliers peuvent être organisés en tant que simples évènements ponctuels ou en tandem – en coopération avec un autre pays – offrant ainsi une plus longue période de formation à un groupe de participants.

· Ecole d’été
L’école d’été est organisée en collaboration avec notre partenaire de longue date, l’Académie de Bad Wildbad. Elle propose 8 jours de formation intensive pour 60 à 80 participants qui choisissent leur programme d’apprentissage à partir d’une gamme de cours et d’ateliers dans différentes langues liées à un thème général.

Les ressources pédagogiques de formation développées dans le programme sont axées sur les compétences transversales pour la démocratie. Elles couvrent des domaines tels que l’éducation pour :

· La prévention de la discrimination et de la violence ;

· La citoyenneté démocratique et aux droits de l’homme ;

· La diversité et la compréhension mutuelle ;

· L’utilisation responsable de l’environnement médiatique ;

· La compréhension de l’histoire ;

· La prévention des crimes contre l’humanité ;

· Une communication efficace.

Critères de recevabilité:

Les ateliers et séminaires européens se destinent à tous les professionnels de l’éducation, ainsi qu’à d’autres acteurs ayant un rôle éducatif et œuvrant directement auprès des écoliers, lycéens et collégiens. Et cela, à la fois au sein des systèmes éducatifs et de la société civile. Il s’agit plus précisément des catégories suivantes :

Enseignants, directeurs d’école, inspecteurs, conseillers pédagogiques, membres des ONG, etc.
Domaines concernés :

Droits de l’homme, Europe, Culture, Santé et affaires sociales, Formation, Jeunesse, Enseignement, Langues, Recherche scientifique. 

Autres informations utiles :

http://www.coe.int/pestalozzi
Contact :

Marien FAURE

Wallonie-Bruxelles International

Place Sainctelette, 2 – 1080 Bruxelles

Tél. : 02/421.87.50

Fax : 02/421.87.69

E-Mail : m.faure@wbi.be
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