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Effectuer un stage en entreprise à l’étranger (futurs diplômés de l'enseignement supérieur)
Objectif de l'aide:

Wallonie-Bruxelles International (WBI) favorise la participation à des stages en entreprise à l’étranger afin de permettre d’acquérir une première expérience. 

Les objectifs de ces stages sont multiples et visent entre autres à : 

•
Permettre aux jeunes d’acquérir une première expérience de stage en entreprise à l’étranger

•
Susciter les contacts entre entreprises et centres de recherches locaux et wallons au départ de l’expérience vécue par les candidats

•
Développer des thèmes prioritaires de coopération valorisant les pôles de compétitivité.
Critères de recevabilité:

Etre futur diplômé de l’enseignement supérieur – universités et hautes écoles reconnues ou subventionnées par la Fédération Wallonie-Bruxelles – pour autant qu’un stage en entreprise soit prévu dans le cursus.
Pays concernés:

Les 27 pays de l’Union Européenne
Personne de contact:

Courriel: bourses@wbi.be
Autres informations utiles :

Type de programme :

Stages de 3 mois maximum à l’étranger. La durée pourra être aménagée en fonction des impératifs du cursus académique et de la disponibilité des entreprises intéressées. 

Identification de l’entreprise : 

Le dossier de candidature comportera obligatoirement un document confirmant l'acceptation de l'entreprise d'accueillir l'étudiant. 

Secteurs d’activité : 

Tous les secteurs d’activité sont concernés par le programme. Les thématiques liées aux 6 pôles de compétitivité du plan Marshall 2.vert constitueront un axe privilégié. 

Introduction des candidatures 

Le candidat pourra envoyer son dossier par courrier postal ou électronique à la personne de contact de WBI.

Délais d’introduction : 

o
pour les séjours prévus entre janvier et juin : avant le 15 novembre 

o
pour les séjours prévus entre juillet et décembre : avant 21 mai 

Sélection : 
La sélection des récipiendaires sera réalisée par WBI et l’AWEX sur base du dossier de candidature et d’un entretien. En principe, la décision interviendra au plus tard 1 mois après la date limite d’introduction des candidatures.
Visa : 
Les demandes de visa et d'autres documents requis par les pays d’accueil concernés devront être accomplies par le récipiendaire. A cet effet, le stagiaire recevra de WBI l’attestation d’obtention de la bourse octroyée pour lui faciliter les démarches auprès du poste diplomatique à Bruxelles. 

Modalités financières : 

La bourse est constituée d’une allocation de 700 euros par mois avec un maximum de 3 mois et la prise en charge du billet d'avion ou de train 2eme classe aller/retour. 

Rapport de séjour : 

Au plus tard deux mois après la fin du programme, il est exigé de la part du récipiendaire un rapport qui fera état des conditions de séjour à l’étranger (rapports d’activité, premiers résultats, résultats escomptés,…). Ce document permettra de mettre en lumière les atouts du programme ainsi que les éventuelles faiblesses. Il servira de référence documentaire pour les futurs récipiendaires. 

Celui-ci pourra être transmis notamment aux Attachés économiques et commerciaux du réseau AWEX dans les pays concernés. 

Recueil des anciens lauréats :

Chaque récipiendaire accepte d’être repris dans le recueil des stagiaires établi par WBI et de tenir cet organisme informé des résultats obtenus au stage et de l’évolution de sa carrière. 
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