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Organiser un échange de jeunes européens (Erasmus+/ Jeunesse en Action - BIJ)
Objectif de l'aide:

Avec votre association ou quelques copains, vous avez envie de rencontrer des jeunes européens de votre âge pour découvrir comment ils vivent et échanger sur des thématiques qui vous intéressent. Le programme Erasmus+/Jeunesse en Action, géré par le Bureau International Jeunesse (BIJ) en Fédération Wallonie-Bruxelles, vous en offre l’occasion à travers les échanges de jeunes qui vous aideront à accueillir des jeunes européens dans votre région ou à partir à leur rencontre dans leur pays pour réaliser ensemble un projet concret.
Critères de recevabilité:

· Vous avez entre 13 et 30 ans, vous résidez en Fédération Wallonie-Bruxelles et vous vous êtes rassemblés pour le projet (quelques copains qui se mettent ensemble avec un responsable identifié) ou vous faites partie d’une association encadrés par vos animateurs. 
· Le projet doit concerner au moins 2 pays et rassembler entre 16 et 60 jeunes durant 5 à 21 jours (voyage non compris)
Pays concernés:

· Pays programme : pays de l’UE, Norvège, Liechtenstein, Islande,  Turquie, République yougoslave de Macédoine

· Pays partenaires voisins des 4 régions suivantes : Balkans occidentaux,  Pays du Partenariat oriental, Pays sud-méditerranéens et Fédération de Russie.
Soutien accordé :
Le programme Erasmus+/Jeunesse en Action prévoit une aide financière couvrant une partie des frais de déplacements internationaux, de séjour et d’activités (voir tableau budgétaire sur le site du BIJ : www.lebij.be/index.php/echanges-jea/ 
Infos et introduction du projet :
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