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Mobilité des travailleurs de jeunesse européens 
(Erasmus+/Jeunesse en Action - BIJ)

Objectif de l'aide:

Le volet « mobilité des travailleurs de jeunesse » du programme Erasmus+/Jeunesse en Action, géré par le Bureau International Jeunesse (BIJ) en Fédération Wallonie-Bruxelles, vise à aider les acteurs du secteur de la jeunesse à réaliser des projets de qualité dans le cadre du programme en soutenant des activités leur permettant de se former, d’échanger expériences et bonnes pratiques, de trouver des partenaires pour de futurs projets, de développer des réseaux…

Critères de recevabilité:

Vous êtes animateur, formateur, promoteur de projets, autorité locale et autre relais du secteur de la jeunesse et de l’éducation non formelle et vous résidez en Fédération                  Wallonie-Bruxelles.
Pays concernés:

· Pays programme : pays de l’UE, Norvège, Liechtenstein, Islande,  Turquie, République yougoslave de Macédoine

· Pays partenaires voisins des 4 régions suivantes : Balkans occidentaux,  Pays du Partenariat oriental, Pays sud-méditerranéens et Fédération de Russie.
Soutien accordé :

Le programme Erasmus+/Jeunesse en Action prévoit une aide financière couvrant une partie des frais de déplacements internationaux, de séjour et d’activités (voir tableau budgétaire sur le site du BIJ :www.lebij.be/index.php/formation-reseau/).
Infos et introduction du projet :

www.lebij.be/index.php/formation-reseau/  - bij@cfwb.be – 02/219 09 06
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